

核导弹、歼击机摆上长安街

——“新中国成立以来国防和军队建设成就展”开幕侧记

9:00 上午首发

彩球飘飞，喷泉跳动，军歌嘹亮！今天上午，位于北京长安街边上的中国人民革命军事博物馆广场洋溢着喜庆庄重的气氛。8时45分，由中共中央政治局常委李长春剪彩，为纪念建军80周年举办的“我们的队伍向太阳——新中国成立以来国防和军队建设成就展”在中国人民革命军事博物馆隆重开幕。

开幕式首先奏响了中国人民解放军军歌。在中央军委委员、总政治部主任李继耐的主持下，解放军陆军、海军、空军、二炮四个方队及军队老同志代表、烈军属代表、北京市群众代表、中小学生代表等全场2000余人肃立，向在中国革命和建设事业中英勇牺牲的烈士默哀。馆

前广场气球下悬挂的“听党指挥 服务人民 英勇善战”等巨幅标语迎风飘扬。

这个展览的规格之高、规模之大、展品数量之多、展览内容时间跨度之长，在军博历史上都是空前的。军博门前巨幅展览广告牌上，5个主办单位的名称格外醒目：中共中央宣传部，解放军总参谋部、总政治部、总后勤部、总装备部；三名年轻威武的海陆空战士身着2007式新军服礼服，行注目礼，鲜红的军旗在他们身后飘展。

9时许，领导同志和首都各界群众陆续进入展厅。迎面是一个颇具震撼力的大投影屏幕，人民军队80年辉煌历史的一幅幅画面，新中国成立以来四次阅兵和科技强国的镜头，展示了正在阔步迈进国防和现代化的我军风采，令人心潮澎湃、昂

扬自豪。两侧是大幅合成灯光片，展示着今日陆军、海军、空军、第二炮兵、武警部队的崭新风貌。

这次展览按专题编排的7个部分，围绕一个鲜明的主题：突出反映新中国成立以来，特别是新时期新阶段我国国防和军队建设的辉煌成就，反映我军忠实履行使命、保卫和建设祖国所作出的重要贡献。

展厅里的图片、实物、模型、图表、大型景观，尤其是各种大型装备和后勤保障装备，无不让人们感受到我国国防和军队建设的“五个新”：新成就、新文物、新武器装备、新技术、新典型。最吸引人们目光的是军博广场上首次集中亮相的各种现代化武器和后勤保障装备。

三个军事装备展区、一个后勤装备展区很快围满了观众。这里有普通人难以见到的各种地地常规

导弹、中程地地核导弹和地空导弹、重型反坦克导弹、歼击轰炸机、地空导弹雷达车及各种新型主战坦克、步兵战车、卫星通信车、越野指挥车等。记者问，这些装备都是“真的吗？”军博的同志回答：除了原子弹、氢弹是模型，所有的武器装备都是实物。

现代化的后勤装备也让人大开眼界：面包加工方舱、沐浴车、自动炊事车、净水车和流动医院，为军队提供了强有力的保障。南沙礁堡阵地设施今昔景观，让观众看到了守卫海岛的官兵的住处，从猫耳洞、高脚屋，到第三代永固式礁堡的演变过程。展出的4个系列、600多种品种的2007式新军服，更为解放军的威武形象增添了光彩。

驻京记者 杨丽琼
(本报北京今日电)

新民随笔

《读书》之累

李天扬

如果光从个人感受出发，这标题似应改成“读《读书》之累”。我自诩为读书人，却因才疏学浅，读《读书》时，觉得累。但即使如此，仍然关注《读书》。

最近，关于《读书》换帅的新闻，很热闹。新闻的起点，源于《读书》编辑孟晖的博客。她在博客里有言：“马上会听到让你非常意外的消息。”《新京报》一位记者，据此写了“孟晖博客暗示《读书》即将换主编”的消息。孟晖大怒，在博客中斥责《新京报》利用她制造假新闻，并要求立刻开除这个记者。

孟晖等编的《读书》，我已许久不读。但她写的《画堂香事》、《花间十六声》等书，我倒是买来读了。她把考据文章写得妙趣横生，仪态雍容，很有老《读书》的风致。不料，孟晖女史这回却一点儿也不雍容。一言不合，就要“立刻”砸人家的饭碗。如此急吼吼，累不累啊？

平心而论，《新京报》的这篇报道确有硬伤，从孟晖一句“非常意外”的微言中，径直推出“换帅”之大义，太过武断。可蹊跷的是，几天之后，又传出《读书》换主编的消息。这次，未见有人出来辟谣，大概是真的。这么一来，又不得不佩服《新京报》的同行嗅觉灵敏。

有人把《读书》划为“沈昌文时代”和“汪晖时代”。确实，沈汪二君主持的《读书》，只有丁聪先生设计的版式萧规曹随，其余，真的像是两本不同的杂志。有不少人津津乐道于“两个时代之争”和“学术派系之争”，还翻出十余年的旧账作为佐证。这，近乎八卦了。在网上，相关文章不少，看了一圈，总的感觉是，《读书》的圈内人，活得真累。于是，不禁追念老《读书》的那份气定神闲。

孟晖的博文及圈内人的态度告诉我们：《读书》换帅，所为何来，不足为外人道也。我纯属外人，没资格说三道四。不过，我还是希望，换帅后的《读书》，读起来，不要那么累。

一本《读书》，能让大多数读者觉得好，有什么不好呢？

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出]

农民不脱草鞋他也不脱

上海各界人士学习邓平寿先进事迹

过去，重庆市梁平县虎城镇的百姓一双草鞋，泥巴裹腿；邓平寿当书记后，也穿上草鞋，发誓农民不脱他不脱；三十多年里，他创造性地开发农业特色产业，使虎城镇地区的生产总值超过了亿元，农民人均收入超过了3000元。“带领百姓过上

好日子，这就是一名共产党员的执著信念！”新华社区党委书记贾炜被这个故事深深地打动了，“邓平寿带领群众搞经济、谋发展，是把对群众的关爱落在了实处”。

“党的形象好不好，老百姓就是看我们一线的、基层的党员干

部的形象好不好。”浦东潍坊街道党工委副书记李国弟认为，邓平寿是基层党员干部的好榜样，“他穿草鞋比穿皮鞋的时候还多，在普通眼里，他哪里像个领导，可他一心为民、一切从实，带着村民一起致富。”

本届特奥运动员可免费乘磁浮

本报讯（记者 邵宁）持有本届特奥会运动员证的特奥运动员可免费乘坐磁浮列车。上海城市交通行业日前启动“爱心传递迎特奥——温馨通道”活动，公交、轨交、出租、长途汽车等4个行业的20多万从业人员积极迎特奥，推出了各具特色的文明服务。

■ 公共汽电车行业承诺，各终点站特奥运动员优先上车，车厢内司售人员动员乘客让座；

■ 出租汽车行业承诺，在候客站让特奥运动员和工作人员优先乘车，在定点宾馆开辟绿色通道，各电调中心开设特奥服务咨询频道，提供双语服务；

■ 磁浮列车为本届特奥会运动员提供免费乘坐服务，并在列车上设立特奥运动员专区；

■ 长途汽车客运站设置特奥运动员专用候车区域或候车座位（不少于4个），二级以上车站至少配置一辆轮椅手推车。



新型扫地车上班

一种新型电瓶扫地车近日在豫园商城街区“上班”，它不仅便于清扫角落、卫生死角的垃圾，还避免了扬尘影响环境。

杨建正 摄

本报讯（记者 江跃中 通讯员 梁林光 陆骏）进入7月，随着暑期旅游旺季来临，上海国际客运中心出入境旅游的旅客骤然增多。

据上海边检部门昨天统计，从7月1日至至今的半个月内，上海边检站共检查出入境旅客近6000人次，其中出入境中国旅游团占出入境总数的82%；出入境人数比上月同期增加了近10倍。

7月4日，意大利籍豪华邮轮“爱兰歌娜”号以上海为母港，开通“上海—韩国济州岛—日本长崎、鹿儿岛—上海”航线，吸引了众多上海及周边省市居民赴日韩旅游，首个航次就有近800旅客出游。

7月9日、7月14日的两次航

程，也分别有830位和770余位旅客出游。而7月份“爱兰歌娜”号接下来的几个航次，船票也已基本销售一空。其中，绝大部分是中国旅游团，小部分为港澳及外国旅客。由于正值暑假，许多旅客是全家老少一起出游，很多放假

的学生随父母一起享受豪华邮轮出国游。

与此同时，上海至日本航线的两艘国际客轮“新鉴真”、“苏州号”也迎来了暑期旅游高峰，乘船出入境的赴日旅游团人数比往常明显增加。

配合轨交10号线上海交通大学站施工淮海西路局部路段近期封闭交通

实现换乘，是缓解世博会交通压力的轨道交通网络的重要组成部分。整个10号线工程面临着施工场地狭小、工期紧张、交通和地下管线复杂等一系列困难。其中，上海交通大学站困难尤为突出。

上海交通大学站位于淮海西路下，呈东西走向，与位于华山路下的11号线淮海西路站形成“十”字形换乘；车站为地下二层双柱三跨岛

式站台曲线车站，主体外包总长

210米，标准段外包宽度20.67米。

为确保这个车站如期投入运营使用，前期工程筹划阶段主要考虑两个方面：首先，尽量避免出现复杂工序而延长总工期；其次，在方案选择上，采用工期较短的“明挖”工艺，加快车站施工进度。由于车站主体基坑位于淮海西路下，北侧距“文艺大楼”围墙3米，南侧距“申通信息

广场”大楼4.5米；淮海西路机动车道及部分非机动车道、人行道均处于车站主体基坑开挖范围之内，基坑施工期间现有淮海西路交通难以保证。综合工期、场地两个因素，车站主体基坑施工期间，有必要对淮海西路局部路段封闭交通。

按照轨道交通建设指挥部的工期规划，上海交通大学站将于近期开始围挡、封交，交通疏解方案已经

政府相关部门批准，各单位目前正在做封路前的准备工作。

淮海西路封交共涉及14条公交线路，封交期间需绕行；对社会交通，采取设置封交、绕行指示牌等措施，并将扩大分流范围，以缓解华山路、淮海中路交通压力。

但淮海路作为交通主干道，实施封交不可避免会给市民出行带来一定影响；施工方表示，将在封交期间，加强文明施工管理，配合相关部门做好排堵保畅工作，努力将影响降到最低。他们希望实施封交能得到广大市民的理解和支持。

07071610301

本报讯（首席记者 晏秋秋）为配合轨道交通10号线上海交通大学站施工，淮海西路局部路段将于近期封闭交通。根据交通组织筹划，施工期间的华山路路口至法华镇路将禁止机动车通行，南、北两侧仅保留2米宽通道，保证行人及周边居民进出通行；华山路、淮海中路、法华镇路交通将做局部调整，基本保持畅通，封交时间为20个月。

轨交10号线从市区东北角的新江湾城至西南面的虹桥机场，全长34公里；其大部分线路横穿城区主客流通道和大型客流集散地，并与其他轨道交通、地面公交、铁路等